

# 执行法官千里追债,一追再追直到执结

## 德清法院“三拳出击”攻坚执行难

通讯员 王国栋 顾帆

近年来,德清县法院从加强执行队伍建设入手,创新执行机制,着力打造一支想干事、能干事、干成事的执行队伍,全力攻坚执行难。自2016年至2018年9月,德清县法院共计受理各类执行案件11193件,执结10714件,执结率达95.7%,执行到位金额12.2亿元,基本解决执行难工作取得了突破性进展。



打击拒不执行判决、裁定犯罪新闻发布会

### 发挥联动机制 化解执行难点

新市镇的梁某是一名被执行人,因拒不履行还款义务,被德清县法院依法列入失信被执行人名单。此后,梁某在一家宾馆开房,用身份证登记入住时被警方发现。公安机关立即通知德清县法院执行指挥中心。梁某因此被法院实施司法拘留。第二天,梁某就让家人把5万元执行款交到了法院。

为更好破解执行难,德清县法院积极主动与公安、检察部门沟通协作,统一执法思想。今年6月,德清县法院、检察院、公安局联合发布《关于依法严厉打击规避和抗拒执行的通告》,建立多部门联动打击拒执犯罪长效机制。

德清县法院相关负责人介绍,类似上述梁某的案例还有很多,据统计,2016年至今,德清县法院累计公布未履行生效裁判的被执行人信息8153条、发布失信被执行人名单信息4373条,经公安协助,法院查控1043个被执行人。

解决执行难,不能仅靠法院一家单打独斗。德清县法院党组书记、院长何晓红在“基本解决执行难”例会上提出:“要充分发挥好执行联动机制的作用,进一步完善联动执行大格局。”

德清县法院积极争取党委、政府的重视支持,推动建立了全县审判执行协助联动机制,并在县行政服务中心成立了全国首家审判执行协助联动中心,派驻干警负责处理具体工作。联动中心的设立,进一步畅通了各成员单位为法院审判执行工作提供协助的渠道,同时与各部门在信息查询、财产控制、司法处置、过户登记、税收缴纳、联合惩戒、失信曝光、房屋腾退、打击拒执罪等环节建立了协调配合机制,为法院的审判执行工作创造了良好条件。

2017年12月至今,德清县法院共受理拒不执行判决、裁定刑事案件8件8人,全部审结,其中,判处有期徒刑6人、拘役2人。

### 开展专项行动 破解攻坚难点

白天挥汗如雨,全心全意忙结案;晚上挑灯夜战,争分夺秒提质效。“5+2”“白+黑”绝不是一句空洞的口号,而是德清县法院执行局干警们工作状态的真实写照。

2016年以来,德清县法院集中开展了“新春雷霆”“仲夏执行”等一系列专项活动,攻坚执行难点,维护了农民工、老弱病残等困难群体的合法权益,得到了百姓的普遍赞誉。

今年5月,德清县法院开展了腾房专项行动。“这次强制腾房行动,是历年来参与人数最多、参与单位最多、出动车辆最多的一次行动。”德清县法院执行局局长叶剑荣介绍。为期1周的腾房行动中,共腾空房屋6处,涉案房屋评估价值2080万元。腾房专项行动开展后,多名被执行人迫于压力主动找到法院协商履行义务。

家住武康的被执行人李某在德清县法院有多个执行案件,且涉案金额较大。法院经过财产调查,



大腾房专项行动

### 坚持司法为民 解决群众急需

“这笔钱我们已经等了好几年了,今天终于拿到手了,真是谢谢啊,多亏了法院对我们工人的帮助。”近日,德清县法院执行局的“田芳执行工作室”,收到了来自浙江某金属制品有限公司工人们送来的锦旗,上书“公正执法,一心为民,执法为民,一身正气”。

浙江某金属制品有限公司因资金链断裂,5年来陆续拖欠200多名工人总计300多万元工资款。在劳动仲裁后,工人们申请强制执行。对于这起典型的追薪执行案,“田芳工作室”接手后,迅速



“新春雷霆”大执行活动

发现李某存款较少,但在德清某小区内有一套房。执行法官当即将这套房查封。准备拍卖时却犯了难,原来,这套住房的实际居住人是李某的儿子、儿媳与六七个月大的孙子。

执行法官积极与李某及其儿子、儿媳协商,希望他们配合法院工作,但对方寻找各种理由拖延时间,迟迟不肯腾房。于是,执行法官对房屋提前进行了多次排摸调查,及时张贴腾房公告,制作了详细的强制腾房预案,准备强制腾房。这下,李某终于坐不住了,赶忙联系法官,称自己正在筹钱,将

会在规定时间前来履行义务。

慑于法院执行力度,李某筹集到了资金,主动来到法院。在执行法官的居中协调下,李某的4个执行案件共290余万元执行款全部到位,对李某的执行措施也就随即取消。李某这才长吁一口气,感慨“无事一身轻的感觉真好”。

据悉,2016年至2018年2月28日,德清县法院专项行动共执结涉民生案件851件,包括交通事故赔偿、追索劳动报酬、人身损害赔偿、赡养费等案件,执行到位金额6337万,拘留36人,查封房产23处。



“田芳工作室”给农民工发放欠薪

开展了财产调查,但发现企业并无现成的资产可快速偿还工人工资,经过与政府及企业的多次协调,最终决定拍卖企业出租的厂房土地用于支付工人欠薪。经过法院的全力执行,工人们终于拿到被拖欠已久的工资,感激不已。这是“田芳工作室”成立以来,执结的众多涉民生案件中的普通一起。

“田芳工作室”由田芳法官带领团队,花大力气,重点解决民生案件和涉困难群体案件。“田芳工作室”2016年全年新收案1423件,结案1385件;2017年全年新

收案1352件,结案1300件;2018年1月至7月新收案812件,结案708件。结案率高、执结速度快,获得了当事人的一致肯定。

为保障申请人的合法权益,就算相隔几重山,“田芳工作室”的执行法官也不畏艰辛,千里追债。

自去年3月至今年上半年,河南某制冷设备公司拖欠浙江某工业涂装公司20余万元货款,且多次催讨不还,甚至在法院判决后拒不履行义务,竟然还把公司法定代表人变更为残疾人,企图逃避债务、规避执行。“田芳工作室”的执行法官多次联系被执行人无果后,雷厉风行地当即订了机票,火速赶往河南,现场查封了这家公司的冰箱等货物和设备;在当地法院的协助下,查找到了被执行人的踪迹,一番调解后,双方当事人签下了和解协议。

没想到,被执行人出尔反尔,用被查封的冰箱抵付了一期货款后便拖着不再履行。执行法官又一次赶往河南,在当地法院的协助下,依法将河南某制冷设备公司的实际控制人王某带到当地法院准备实施拘留。王某终于抵不住压力,恳求法官暂缓实施拘留,让他去筹钱。就在当日,王某的老婆便将筹集到的执行款21.6万元一次性打到了法院账户,案件顺利执结。